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Metalni povez.
Prijava od 14. juna 1929. Važi od 11. oktobra 1930.

U vriljarstvu je do sada običajno, da 
se grane ili stržaje, koje valja pričvrstiti 
na špalirima, na pr. vinova loza, špalirne 
voćke kao i oplemenjivanjem nastale mla
dice na drvetu, ružini bokori na potpornoj 
motki i i. d., čvrsto povezuju sa likom, ten
kim vrbovim šibama, rogozom, trskom i 
sličnim. Ti povezi imadu taj nedostatak, 
da ih valja neprestano nadgledati i obnav
ljati, jer se često kidaju, naročito ako po
vezni materijal strune. Ona također nisu 
popustljiva ili su to samo u onoj mjeri, 
koliko to materijal dopušta, te stoga iza 
sebe ostavljaju tragove suživanja. Predla
galo se je već doduše, da se upotrebe 
na kopču naliki metalni vežnjaci, koje u 
pravilu valja sa čavlima i si. naročito pri
čvrstiti, kao i od čelika za pera izrađene 
povezne spojnice. Svi ti povezi imali su ali 
u sebi još i bilo kakova sredstva za za
tvaranje. Oni su zato bili skupi i nisu se 
mogli općenito upotrebljavati.

Pronalazak se odnosi na jedan metalni 
povez, koji imade oblik jednostavne uske 
i glatke opruge jednolike širine, čija je 
čvrstoća i krutost materijala tako odabrana, 
da dopušta savijanje i prekrštavanje sa
mom rukom, bez svake pripomoći kakovog 
oruđa, i da zadrži svoj novi oblik, koji od
govara odabranom obliku povezivanja. Ta
kav povez, koji se može označiti kao po
vezni prutić ili povezna opruga, imade tu 
prednost, da se vanredno lahko dade sa
vinuti u odgovarajući oblik spajanja, da

čvrsto drži bez ikakovog zapirala, ali i da 
popustljivo djeluje, jer se slobodni krajevi 
dadu previnuti i tako se izbjegavaju suži
vanja, koja se ne mogu izbjeći kod za tu 
svrhu poznatih, nepruživih vežnjaka. Otpada 
još i inače potrebno zgotavljenje čvora te 
njegovo kasnije razrešenje, a uza to su 
takovi povezi bez daljnjega neograničeno 
opet upotrebljivi i protiv utjecaja vremen
skih otporna, jer čemo ih na pr. pocinčava- 
njem zaštititi protiv vremenskih napadaja. 
Sa tim prednostima spojena je još i pred
nost jeftinoće. U tom pogledu ona su da
pače jeftinija od lika. Najveće uštednje da
du se ili postići bitno manjom primjenom 
radnog vremena i nadnica uslijed udobnog 
pričvršćivanja poveza, a osim toga takove 
poveze ne treba nadzirati.

Rubovi toga poveza treba da su svrsi
shodno lahko zaobljeni, da se izbjegne 
stvaranju suživanja. To se najlaglje posti
zava tako, da se žica pomoću valjaka pre
obliči u pljosnatu formu. Najprikladnija je 
pocinčana željezna žica, ali i aluminij, tu- 
tija i slično. Svojstva čvrstoće opruge po
većavaju se na poznati način postupkom 
valjanja, tako, da se praktički izlazi sa ma
njim prosjecima, što opet imade za posle- 
dicu uštednju na metalu. Pri valjanju se- 
mogu istodobno u oprugama napraviti u raz
macima opetujući se usjeci ili suživanja, 
tako, da trošać može na mjestu upotrebe 
sa koluta otkidati komade u vazda potreb
noj dužini.

Din. 10.



U nacrtu je prikazan predmet prona
laska.

Sl. 1—3 pokazuju u povećanom mjerilu 
takov povez 1 sa široke strane, s uske 
strane i sa čeone strane.

SI. 4 i 5 pokazuju oprugu, sa koje se 
uslijed (radi jasnoće isto tako pretjerano 
veliko prikazanih) usjeka 2 višekratnim sa
vijanjem amo i tamo dadu otkinuti poje
dini prutići la, lb, lc, ld.

SI. 6—12a treba da pokažu u pogledu 
i razgledu, kolika množina raznih poznatih 
poveza se dade bez muke izvesti sa tako
vim poveznim prutićem 1, a da ne treba 
posebnog oruđa.

SI. 6, 6a, 7, 7a, pokazuju nadalje privi
janje jedne putem oplemenjivanja smešte- 
nog ogranka 3 na glavnu granu 4. SI. 8, 
8a, 9, 9a pokazuju pričvršćenje grane 5 na 
paralelno s njome idućoj špalirnoj žici 6. 
SI. 10, 10a, 11, 11a pokazuju spoj grane 5 
sa popreko spram iste idućom špalirnom

žicom 7. U si. 12, 12a, prikazan je takav 
povez na jednoj popreko spram grane 5 
usmjerenoj špalirnoj letvi 8. SI. 10—12a 
treba naročito da pokažu kako se povezi 
dade prekrstiti (prekrenuti).

Patentni zahtevi:
1. Povez za špalirsku vinovu lozu, špa- 

lirsko voće i si., naznačen time, što je kao 
povez predviđen jedan ne federirajući me
talni povezni prutić sa zaobljenim krajevi
ma, koji je sa svojim plosnatim stranama 
samo savinut oko povezati se imajuće gra
ne i njezine podupore.

2. Povezni prutić za poveze po zahtevu 
1, naznačen time, što on imade u razma
cima opetujuće se usjeke ili poprečna 
smanjenja tako, da se komadi vazda po
željne dužine dadu bez oruđa otkinuti.

3. Povezni prutić za poveze po zahtevu 
1 odn. 2, naznačen time, što se on sastoji 
iz plosno izvaljane žice.
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